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Kính gửi:    
- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Các trường Trung học phổ thông;

- Các trung tâm Giáo dục thường xuyên.
Thực hiện nhiệm vụ về công tác kiểm định chất lượng năm 2013 tại công văn số 10261/SGD&ĐT-QLT ngày 11/12/2012, Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội  tổ chức tập huấn công tác tự đánh giá theo tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục ban hành kèm theo thông tư 42/2012/BGDĐT ngày 23/11/2012 của Bộ GD&ĐT cho các trường tiểu học, trung học cơ sở (THCS), trung học phổ thông (THPT) được chọn tham gia đánh giá ngoài trong năm 2013, các trung tâm giáo dục thường xuyên (GDTX) và cán bộ Phòng GD&ĐT. 
1. Đối tượng, số lượng cử tham gia tập huấn:
- Các trường tiểu học, THCS, THPT tham gia đánh giá ngoài trong năm 2013; mỗi trường cử 02 người: 01 lãnh đạo, 01 thư ký Hội đồng tự đánh giá.
- Mỗi trung tâm GDTX cử 03 người: 01 lãnh đạo trung tâm; 01 thư ký và 01 ủy viên Hội đồng tự đánh giá. 
- Mỗi Phòng GD&ĐT cử 01 chuyên viên phụ trách công tác kiểm định chất lượng giáo dục.
2. Thời gian, địa điểm: 02 ngày, khai mạc 8giờ00
- Từ ngày 24/12/2012 đến ngày 25/12/2012
+ Tại trường Bồi dưỡng cán bộ giáo dục Hà Nội (67B phố Cửa Bắc, Ba Đình): các trung tâm GDTX.
+ Tại trung tâm Giáo dục thường xuyên Thanh Trì (đường Phan Trọng Tuệ, Cầu Biêu, Thanh Trì): các trường tiểu học, THCS, THPT, cán bộ Phòng GD&ĐT đóng trên địa bàn các quận (huyện) Thanh Trì, Hoàng Mai, Gia Lâm, Thường Tín, Phú Xuyên, Ứng Hòa, Mỹ Đức, Thanh Oai, Chương Mỹ.
- Từ ngày 26/12/2012 đến ngày 27/12/2012

+ Tại trường Bồi dưỡng cán bộ giáo dục Hà Nội (67B phố Cửa Bắc, Ba Đình): các trường tiểu học, THCS, THPT, cán bộ Phòng GD&ĐT đóng trên địa bàn các quận (huyện) Ba Đình, Cầu Giấy, Đống Đa, Hà Đông, Hai Bà Trưng, Hoàn Kiếm, Long Biên, Tây Hồ, Thanh Xuân, Đông Anh, , Sóc Sơn, Từ Liêm.
+ Tại trung tâm Giáo dục thường xuyên Sơn Tây (Phú Hàng, Phú Thịnh, thị xã Sơn Tây): các trường tiểu học, THCS, THPT, cán bộ Phòng GD&ĐT đóng trên địa bàn các quận (huyện) thị xã Sơn Tây, Ba Vì, Phúc Thọ, Thạch Thất, Đan Phượng, Quốc Oai, Hoài Đức, Mê Linh.
Chi phí đi lại và ăn ở của người tham dự tập huấn do đơn vị có người tham dự tập huấn chi trả theo quy định hiện hành. 

Sau tập huấn, cán bộ tham gia tập huấn có trách nhiệm hướng dẫn các trường cùng cấp học trong phạm vi quận (huyện, thị xã) thực hiện tốt công tác tự đánh giá theo đúng hướng dẫn của Bộ GD&ĐT.
Công văn này thay giấy triệu tập. Sở GD&ĐT yêu cầu Trưởng Phòng GD&ĐT, Hiệu trưởng các trường THPT, Giám đốc trung tâm GDTX cử đủ số lượng, đúng thành phần tham dự tập huấn; các cán bộ, giáo viên được cử tham gia tập huấn có mặt tại địa điểm tập huấn đúng thời gian quy định ./.
	Nơi nhận: 
· Như trên;

· Phòng TH, GDTrH, GDTX;

· Trường BDCBGD;

· Lưu: VT, QLT.
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